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СУЧАСНІ РЕАЛІЇ РИНКУ МАЙНОВОГО СТРАХУВАННЯ 

Жахливий, відкритий воєнний напад РФ за підтримки Білорусі на Україну, початий о 

5:00 24 лютого 2022 року. Вторгнення є частиною російсько-української війни, розв’язаної 

Росією 2014 року, участь у якій РФ намагалася заперечувати. У ЗМІ та документах російське 

вторгнення в Україну 2022 року розглядають як агресивну війну Росії проти України. 

Генеральна асамблея ООН у своїй резолюції від 2 березня 2022 року російське вторгнення в 

Україну засудила та назвала його агресією Російської Федерації проти України [1]. 

З першого дня вторгнення Росія порушує правила ведення війни і масово чинить воєнні 

злочини. Крім того, російська влада веде інформаційну війну та застосовує пропаганду. 

Президент України Володимир Зеленський оголосив воєнний стан і розірвання 

дипломатичних відносин із Росією та прокоментував її напад словами, що Росія підло і 

самовбивчо напала на Україну, а російська держава стоїть на шляху зла. Верховна Рада 

України підтримала введення воєнного стану в Україні голосами 300 народних депутатів. 

Президент анонсував також зняття санкцій з усіх громадян України, які готові захищати країну 

в лавах Сил територіальної оборони. 25 лютого Президент закликав Путіна сісти за стіл 

переговорів, наголосивши, що «…вторгнення Росії в Україну – це не просто вторгнення, це 

початок війни проти Європи, проти єдності Європи, елементарних прав людини в Європі, усіх 

правил співіснування на континенті, проти того, що європейські держави відмовляються 

ділити кордони силою». Кремль повідомив, що готовий провести в Мінську переговори про 

нейтральний статус України за умови, що Україна складе зброю. 26 лютого Володимир 

Зеленський звернувся до прем'єр-міністра Ізраїлю Нафталі Беннета виступити посередником 

у переговорах із Росією як нейтральна сторона. 28 лютого Президент підписав заяву на 

членство України в Європейському Союзі. Європарламент своєю резолюцією підтримав 

надання Україні статусу кандидата на вступ до ЄС. Як повідомив 4 березня радник глави Офісу 

президента Михайло Подоляк, «Зеленський точно не піде на жодні поступки, які можуть так 

чи інакше принизити нашу боротьбу, яка сьогодні ведеться в Україні за її територіальну 

цілісність та свободу». Щодо окупованих раніше частин Донецької та Луганської областей, 

президент 5 березня закликав їх боротися разом з іншими українськими містами. Зеленський 

також наголосив, що спротив українців на тимчасово окупованих територіях дає впевненість 

у тому, що Українську державу буде відновлено. 

Всі ці кроки є свідченням того, що день 24 лютого 2022 року назавжди змінив життя в 

Україні на «до» та «після». Все, що функціонувало до цього дня, на нашу думку, змінить свій 
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вектор. Страховий ринок – є важливий інструмент в економіці та в житті кожного 

громадянина, але зараз дуже багато питань, як воно все буде розвиватися надалі. 

Незважаючи на дуже складні обставини, що зараз в Україні, хочеться дослідити певні 

тенденції майнового страхування, бо після завершення війни, для кожного відбудоване житло 

вже матиме зовсім іншу цінність та ціну. 

Вагомий внесок в створення основ майнового страхування зробили західні вчені – 

А.Манес, Дж. Діксон, В. Гейльман, В. Гаврийський, Д. Фарни. Також тема страхування майна 

вивчилась у роботах українських науковців: В. Базилевича, К. Базилевич, К. Воблого, О. 

Вовчак, Н. Внукової, М. Клапківа, В. Малько, С. Осадця, Я. Шумелди.  

До війни майнове страхування визначали як найбільшу частку страхового ринку України 

за обсягами страхових виплат і премій, які в структурі займали більше 70%. Економічний зміст 

майнового страхування криється у компенсуванні збитків, заподіяних страхувальнику 

внаслідок зниження або пошкодження майна при настанні страхових випадків. 

Відшкодування для ліквідації наслідків – прямих чи опосередкованих збитків через систему 

страхування носить позитивні макроекономічні та фінансово-економічні наслідки, що 

викликає необхідність ефективного розвитку майнового страхування. Об’єктом страхування 

майна є майнові інтереси, що пов’язані з володінням, користуванням та розпорядженням 

майном [3].  

Страховий захист осягає лише ті майнові інтереси, які зумовлені необхідністю 

збереження майна через можливість його пошкодження, затоплення, знищення, крадіжки у 

результаті настання непередбачуваних випадків та інших негативних подій, а не отриманням 

якихось вигод чи переваг, пов’язаних із володінням, користуванням чи розпорядженням цим 

майном. Тому під майном, що підлягає страхуванню, розуміють лише такі об’єкти цивільних 

прав, стосовно яких: існує інтерес щодо їх збереження; завдані страховим випадком збитки 

можна оцінити вартісно [2]. 

Отже, хочеться відмітити, що перспективи розвитку майнового страхування вимагають 

докорінних змін:  

−  підготовка та забезпечення кадрами учасників страхового ринку: збільшення 

чисельності працюючих на ринку страхування спеціалістів, залучення до роботи 

висококваліфікованих спеціалістів (сюрвеєрів, актуаріїв, брокерів, аварійних комісарів, 

аджастерів).  

−  з метою пропагування й розвитку добровільного страхування доцільним є розширення 

можливості використання страхових послуг різними верствами населення, зокрема 

малозабезпеченими громадянами;  
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−  на законодавчому рівні необхідно врегулювати питання щодо розширення способів 

реалізації страхових послуг, включаючи електронні продажі страхових послуг за окремими 

видами страхування; 

−  з метою усунення причин можливості низької якості страхових послуг є потреба 

насамперед у розробці та затвердженні Національним банком, Уповноваженим органом та 

Фондом державного майна України національного стандарту визначення ліквідної вартості 

заставного майна (майнових прав), та вартості майна з метою страхування; 

−  підвищення ефективності страхової діяльності можливе лише шляхом проведення 

ефективної державної політики, направленої на регулювання страхового ринку в Україні. 

Список використаних джерел 

1. https://uk.wikipedia.org/wiki_(2022) 

2. Осадець С. С. Страхування: Підручник / С. С. Осадець. – Вид. 2-ге, перероб. і доп. – 

К.: КНЕУ, 2002. – 599 с. [Електронний ресурс] – Режим доступу: 

http://studentbooks.com.ua/content/view/137/43/1/0/  

3. Проблеми страхування майна в Україні [Електронний ресурс] – Режим доступу: 

http://studentu5.com/index.php?work=15. 

 

 

 

УДК 368:330 

В. П. БРАТЮК, 
В. В. ШЕРШУН 

Мукачівський державний університет 
 

КІБЕР-СТРАХУВАННЯ ЯК СЕГМЕНТ СТРАХОВОГО РИНКУ 

Поняття кіберстрахування для України є доволі новим і мало дослідженим, але сьогодні 

воно набуває актуальності, оскільки українські підприємства та організації потребують 

захисту від кібератак.  

Проблеми становлення та перспективи розвитку кіберстрахування, впровадження 

підходів до управління кіберризиками у страхуванні досліджені в наукових працях 

вітчизняних та зарубіжних дослідників, вчених та практиків, зокрема: В. Братюк, С. Ванга, В. 

Ільчука, Дж. Кесена, О. Кондратьєва, Й. Малкотра, Л. Мамаєвої, Т. Моташко, О. Парубець, С. 

Перцової, Н. Приказюка, Т. Ротової, Д. Сугоняко, К. Хейєса, Ю. Шевченко, С. Шекелфорда 

[1]. 

В оcтaннi роки у cвiтовому тa вiтчизняному економiчному проcторi cпоcтерiгaєтьcя 

зроcтaння зaгроз, якi пов’язaнi з кiбер-злочиннicтю. Вaрто зaзнaчити що, нaйвiдомiшa кiбер-
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